Corrections Savoir Fl. 4

Corrigé Fxercice 16

.1 .
a. = lim == —oodoncpour lim f(x) on ne peut pas conclure
x>0 Xx x—0
x<0 x<0

= lim == +oet = < f(x) donc, d’apres le théoréme de comparaison llm f(x) =4

x-0 x

x>0 x>0
.1 1 . . . .
b. = 111(1)1 ~=—oet flx) < - donc, d’aprés le théoréme de comparaison 11151 f(x) = —o0
x—-0" x—0"

1 .
= lim == 4oodoncpour lim f(x)on ne peut pas conclure
x-0t X x—-07%

. 1 . \ , \
c. = chl_r>r11 . +x=2et 3lcl_r>r11x + 1 = 2 donc, d’apres le théoréme des gendarmes,

x<1 x<1

S =2

x<1

= lim 2+ x =40 et = + x < f(x) donc, d’aprés le théoréme de comparaison llm f(x) = 4o

x>+ X
1 1
d =lim —=-=—-c et lim -==+4co d li t |
Jim, - et lim — + oncpour  lim, f(x) on ne peut pas conclure
= lim —~=0et lim ==0 donc, d’aprés le théoréme des gendarmes  lim f(x) =0
X—+00 X X—>+00 X X—+00
e. |[fW)—-1<sx e x<f)-1<x e x+1<f(x)<x+1

= 1im+ —x+1=1cet lir(§l+ x + 1 =1 donc, d’aprés le théoreme des gendarmes
X—

x-0

lip /@) =1

= lim —x+1=0et lim x+1=2 donc, pour 11m f(x) on ne peut pas conclure

x-1" x—-1

Corrigé FXxercice 17

1) a.0Ona —1<sinx<1 & x—1<x+sinx<x+1 onabienx—-1<f(x)<x+1

b. La courbe de f est bornée par les droites d’équationy =x —lety=x+1

c. lim x+1=—o0 et f(x) <x+ 1dapres le théoréme de comparaison, on a llm f(x) =—

X——00

lim x —1 =40 et f(x) = x —1dapreés le théoréme de comparaison, on a llm f(x) =4

xX—+00

2) a.ona —1 < cos (Zx + g) < 1 comme I'exponentielle est toujours positive,

. — —_ Y3 — — —
onaaussi —e *<e xcos(2x+§)ge ¥ donc —e*<gkx)<e*

La courbe de g est bornée par les courbes d’équationy = —e ety = e™*

b.Ona lim —e™* = lim e
X—>+00 X—+400

gendarmes : lil}l gx)=0
X—+00

X =0 donc, d’apres le théoréme des

-1

/



3) lir(r)l+ Inx+1=—00 or h(x) <Inx + 1 donc, d’aprés le théoréme de comparaison, li1(1)1+h(x) = —00
x— x—

11r+n Inx —1 =400 or h(x) =Inx — 1 donc, d’aprés le théoréme de comparaison, llm h(x) = 400
X—+o00

4)La limite d’un polyndme est celle de son terme de plus haut degré

2 2
lim 22 = lim =1 et hm InY =0 donc par composition de limites lim In (x+ ) =0
x—+00 X xX—+00 X x—+00 X

5) ona —1 <cosx <1 et,pourx <0,onaalors —x > xcosx > x
X X COSX X

et x>+ 1 >0 donc < < - Or lim ——=lim ==0et lim - =—=0

x2+1 x2+1 — x2+1 x——00 X2+1 x——o00 X2 X——00 x2+1

X COSX

donc, d’apres el théoréeme des gendarmes, lim — =
x—-—00 X“+1

sinx sinx

. 1 1 1
Ona —1<sinx<1 et,pourx>0,onaa|ors—;£ . S;@ 1—;< +1<1+—
. 1 . 1 , N PO . sin x
Ona lim 1—-= lim 1+ -= 1donc, d’aprés le théoreme des gendarmes lim +1=1
X—+00 X xX—+ 00 X X—->+0 X

. x2 x2 .
6) Pour —oo, on peut conclure, car lim i +00 et comme pour x < 0,0ona f(x) = = d’apres le

X——00

théoreme de comparaison,ona lim f(x) = +o
X——00

Par contre, pour +00, on ne peut rien dire, car I'inégalité n’est pas vérifiée pour x > 0 !!!






